

Requested by Senator DEMBROW

**PROPOSED AMENDMENTS TO  
SENATE BILL 836**

1 On page 1 of the printed bill, delete lines 7 through 21 and insert:

2 **“SECTION 2. (1) The Department of Corrections may not suspend**  
3 **or terminate an alternative incarceration program in its entirety for**  
4 **more than five consecutive days unless the department has considered**  
5 **all other alternative actions, including modification of the program**  
6 **or the delivery of the program by correspondence or other remote**  
7 **means, and determined that continuing to deliver the program is not**  
8 **feasible.**

9 **“(2) If the department suspends or terminates an alternative in-**  
10 **carceration program as described in subsection (1) of this section, the**  
11 **department shall, within 14 days of the action, provide a report to the**  
12 **committees of the Legislative Assembly related to the judiciary, in the**  
13 **manner provided in ORS 192.245, describing:**

14 **“(a) The alternative actions that were considered by the depart-**  
15 **ment, and an explanation of why the alternative actions were not im-**  
16 **plemented; and**

17 **“(b) The department’s plan to resume the program as soon as pos-**  
18 **sible.**

19 **“(3) In addition to the reporting required by subsection (2) of this**  
20 **section, the department shall regularly provide to the committees of**  
21 **the Legislative Assembly related to the judiciary, in the manner pro-**

1 **vided in ORS 192.245, data concerning:**

2 **“(a) How often an alternative incarceration program is interrupted**  
3 **in its entirety, and the length of each interruption; and**

4 **“(b) How often the department takes any other action concerning**  
5 **an alternative incarceration program that results in the delay of the**  
6 **release dates of all adults in custody participating in the program, and**  
7 **the length of the delay of the release dates.”.**

8 On page 2, line 18, after the semicolon insert “and”.

9 Delete line 19.

10 In line 20, delete “(g)” and insert “(f)”.

11 In line 38, delete “Shall” and after the semicolon insert “and”.

12 Delete line 39.

13 In line 40, delete “(8)” and insert “(7)”.

14 \_\_\_\_\_